Relacios algebra
RA



Relacios algebra alapok

Relacidkra vonatkozo muiveletek
Lekérdezo nyelvek implementaljak oket (pl. SQL)

A mUveletek operandusai relaciok

Halmaz orientalt
Algebrai eszkdzokkel dolgozik
Proceduralis, muveletekkel adjuk meg mi torténjen (hogyan)

A relacidkat halmaznak tekintjik, melynek elemei a relacio sorai

A muveletek eredményei relaciok (nulla sort is tartalmazhat)



Relacios algebra mlveletel

Szelekcio - sorok kivalasztasa a relaciobol
Projekcio - oszlopok kivalasztasa a relaciobdl

Descartes szorzat két relacio kombinacioja
Osszekapcsolas (levezethetO)

Kulonbség

Unio

Metszet (levezethetO)
Osztas (levezethet0d)



Szelekcid o

Horizontalis megszoritas
Egy operandusu mivelet E

A megszoritast egy logikai feltéetellel adhatjuk meg
A feltételben

a relacio attributumai,

a relacio maveletek (<, >, =, 1=, >=, <=5),

logikai m(iveletek (not —, and *, or "),

oe(r) := { t|terés F(t) = IGAZ } |o.(r)| <=|r]

(relacio)

feltetel



Projekciéo =

Vertikalis megszoritas

Egy operandusu mivelet

=

Az eredményben azonos sorok is elofordulhatnanak, ezeket
meg kell szuntetni, miert?

Implementacidja automatikusan nem szlnteti meg a duplikalt
sorokat, de lehet6séget biztosit ra

T (r) := { t | van olyan t'er, melyre t'[X] =t };
|70, ()] <= |r|

JTattibl]tuml, attribUtum?2, ...(reIaCIO)



Descartes szorzat X

Két relacid rekordjainak minden kombinacidban
torteno Osszeparositasa
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Az eredmeény relacidban a két relacid rekordszamainak a
szorzata szamu rekord lesz

Az eredményben azonos nevu attributumok is lehetnek, ezért
atnevezesre is szukség lehet (p)

rxs:={t|t[Rlerést[S]es}, |rxs|=]|rlx|s]
Relaciol X Relacio?2



Osszekapcsolas (e -join) ||

Két relacid sorainak 6sszekapcsolasa feltétellel
Descartes szorzattal és szelekcioval lekepezheto

A két relacié sémadiban nincs kozos attribUtum
r|><|s=oAi@Bj(r><s)

Egyen 0sszekapcsolas
Termeszetes 6sszekapcsolas
kulcs — kils0 kulcs alapjan (k6z6s oszlopok alapjan)
Kllso dsszekapcsolas
a par nélkili sorok megorzese az egyik relaciobol
az eredményben (bal és jobb 6sszekapcsolas)
Relaciol

Relacidé2 vagy Relaciol | X| Relacio2

feltétel feltétel



Unié6 U

Azonos semaju relaciok kozotti mavelet
A két relacio legalabb egyikében el6forduld sorok

rus:={t|tervagytes}; |rus| <= |r|+|s]

Relaciol U Reléacié?



Kulbnbség -

Azonos sémaju relaciok kozotti mivelet
Az elso relacio azon sorai, melyek nem szerepelnek a
masodik relacioban

Kiilonhség

r-s:={t|teréstgs};|r-s| <=|r|

Relaciol - Relacio?2



Metszet N

Azonos semaju relaciok kozotti mivelet
A két relacié mindegyikében eldforduld sorok

rns={t|teréstes}

rns=r-(r-s)=s-(s-r)

Relacidol (1 Reléacio?



Relacids kalkulus (RC)

A relacios algebra arra koncentral, hogyan kapjuk meg
a kivant eredmenyt, proceduralis - a mlveleteket adjuk meg

A relacios kalkulus arra koncentral, hogy mit szeretnéenk
megkapni, logikai - a feltételeket adjuk meg

A relacios kalkulus és a relacids algebra logikailag egymasnak
megfelel

A relacios kalkulus formulakat alkalmaz, az eredmeény

rekordok a szabad valtozokba behelyettesitve a formula
igaz ertéket ad

Formula {<x1, X2, ..., xn> | p(<x1, X2, ..., xn>)} RDC (domain)
Formula {t | p(t) } RTC (tuple alapu)



Példak

Alkalmazott (alk_azon, név, beosztas, fizetés, oszt azon)
Osztaly (oszt_azon, 0szt _név, varos)

{t | t eAlkalmazott At.fizetés >130.000} RTC

o, (Alkalmazott) RA
fizetes > 130.000

{t.nev, t. beosztas | t € Alkalmazott »
t.oszt_azon = osztaly.oszt_azon ™ osztaly.oszt név = 'Raktar'}

e (Alkalmazott | X|

név, beosztas

osztaly)

oszt _azon



